



# 生物工程角膜，让病人找回光明

## 宁波成功实施首例移植手术

## 未来70%的角膜盲患者有望通过这种高新材料复明

□记者 童程红 通讯员 朱颖

近日，宁波市眼科医院完成我市首例生物工程角膜移植。患者是一名安徽籍新宁波人，他的右眼几近失明已经快十年。能够重见光明，一家人喜不自禁。据悉，未来将有更多的角膜盲患者，有望通过这种高新材料复明。



艾欣瞳的外观就像一枚普通的隐形眼镜。资料图片

### 一颗小谷粒，夺走了他的右眼视力

这名幸运移植了生物工程角膜的患者姓吴，今年28岁，来甬工作有8年了。昨天，在宁波市眼科医院，记者见到了小吴。他说，最近这十年，由于眼睛不好，自己无论是工作还是生活，都碰到了不少难处，“靠一只眼睛生活的滋味，都是泪啊！”

小吴告诉记者，十年前，他在老家务农。一次打谷时，一颗谷粒蹦得老高，不偏不倚，击中了他的右眼。“当时就感到眼睛一阵剧痛，眼泪也出来了。”小吴回忆。

小吴没有第一时间就医，以为歇几天就好了。然而，之后几天，眼睛一直不适。更让他害怕的是，右眼的视力锐减，看稍远处的东西都是一片模糊。

在当地几家医院，小吴被诊断为角膜溃疡，继发角膜白斑。除了角膜移植，没有什么好的治疗办法。

为了得到更好的治疗，两年前小吴来到宁波，一边工作一边求医，但角膜材料各地都很匮乏，他的病，一拖就是十年。而他的右眼也早就几近失明。

### 一枚生物工程角膜，帮他找回光明

月初，小吴抱着试试看的心情再一次来到宁波市眼科医院。这一次，医生告诉他一个好消息，有一种生物工程角膜，可以令他复明。

“检查发现，患者的角膜损伤严重，中央有一块4mm×4mm也就是绿豆大小的白斑，同时角膜厚度只有正常厚度的一半。残存视力不足0.1，看清视力表上最大一行也很勉强。”接诊的是该院角膜病专家、副主任医师文丰。经评估，文医生决定为小吴实施生物工程角膜移植手术。

该手术是宁波首例，在全省也是第二例。为了确保万无一失，专家们反复探讨，制定了完整的手术方案，敲定了手术的每个细节。3月7日，由文医生主刀，多名医护配合，小吴顺利换上了一枚新角膜。

### 新角膜名叫“艾欣瞳”，上市未满一年

小吴移植的生物工程角膜有个好听的名字“艾欣瞳”。记者查阅资料后了解到，艾欣瞳(脱细胞角膜基质)是一种角膜的替代物，临幊上用于角膜板层移植，能很好地移植替代原有病变的角膜板层组织，移植到患处后，可以起到物理覆盖、润滑、隔离和保护创面的作用，还能促进角膜上皮再生及基质合成。

“艾欣瞳”的名字挺洋气，然而，它却是地地道道的国

### 70%的角膜盲患者有望通过“艾欣瞳”复明

“艾欣瞳”上市近一年，由于手术难度较大，目前临幊上的应用还不多。那么，有多少角膜盲患者有望通过“艾欣瞳”复明？

“70%。”为小吴主刀的文医生同时也是宁波市眼科医院角膜病组学科带头人，他介绍，角膜移植手术可分板层性和穿透性两大类。“艾欣瞳”适用于大部分的

术后十来天，小吴的右眼视力提高到了0.2，虽然与正常人还有很大的区别，但这已经让他很开心了。

文医生表示，未来，小吴的视力还会进一步提升。他打了个比方，眼睛本身相当于一件工具，眼睛的功能就相当于使用这件工具的能力。

“这就相当于一件工具坏了，被搁到了角落，长期不用，当事人最后也忘了怎么使用它了。”文医生说，“现在，工具修好了，但患者还要通过针对性地功能训练，才能再度学会如何使用这件工具。”

专家估计，如果情况理想，小吴有望在数月或一年后，恢复到0.8左右的视力。到时，无论是想考驾照，还是想从事一些考验眼力劲儿的工作，都不会有太大问题。

货。这款由中国再生医学国际有限公司的科学家团队，投入巨资、耗时十多年自主研发的全球首个生物工程角膜，也是目前世界上唯一一个完成临床试验的高科技生物工程角膜产品，该产品在试验中的总有效率达到94.44%，因愈后效果接近人体捐献角膜而广受关注和赞誉。

去年4月28日，“艾欣瞳”获得国家食品药品监督管理总局颁发的医疗器械注册证书，正式上市。

板层性角膜移植手术，而这一类患者，大约占到角膜盲患者总数的70%。

昨天，记者也从市红十字眼库了解到，我市目前有角膜捐献志愿者564人，捐献者111人。由于角膜紧缺，另有100多名角膜盲患者在苦等。相信不久的将来，其中部分患者，能够借助“艾欣瞳”，重见光明。

# 敢为行业先，恒大“无理由退房”保障消费者权益

消费者权益保护一直是社会广泛关注的问题，小到柴米油盐，大到车子房子。作为老百姓一生最重要的消费——房子，如何保证质量和服服务，则是多数消费者的关注点。

恒大地产，敢为行业先，践行民生地产的经营理念，体现恒大诚信和恒大住宅品质，维护购房者的权益和市场的良性发展，于2015年4月16日正式实施无理由退房，覆盖恒大所有在售住宅。

在全国实施无理由退房一年以来，受到购房者的积极响应，反响强烈。业内表示，此举开创行业先河，让购房者零风险购房、免除购房后顾之忧，是恒大给购房者吃的“定心丸”，也真切保障了消费者权益。

### 高品质+高性价比 无理由退房底气十足

据了解，恒大是能够大规模生产，且全部精装修交楼的知名企业，所有装修单位均为中国行业龙头企业，所用材料均为国内外知名品牌产品。同时与全友家私、联邦家私、喜临门家具、曲美家居、华日家具、索菲亚家具、顶固集创、水星家纺等国内15家知名品牌家居企业建立合作联盟，业主在购买恒大楼盘后，就可以免费获得最高20万的“品牌家居券”，享受更优质、更优惠、更快捷的知名家居产品，实现拎包入住。

另外，恒大苛刻的6000条工艺标准，有效保证了工程质量过硬；同时恒大通过强大的成本控制能力，尤其是采用“全球统一采购，全国统一配送”的模式，确保产品品质，又有效控制成本，确保产品高性价比。

事实上，恒大产品的高品质、高性价比，是其敢于实施无理由退房的底气所在。

### 受宁波购房者追捧 是保障更是信心

在宁波，恒大城市之光和恒大山水城坚定践行“无理由退房”政策，更以高品质和高性价比体现着恒大品牌实力。

恒大城市之光项目，以宁波地标综合体的姿态，诠释着恒大高水准的精装品质，以中央空调、全屋地暖、新风系统的高端配备，展现建筑面积从140—180平米的

任，希望恒大为老百姓继续打造出好的产品。来自恒大城市之光的业主表示：“恒大产品品质好，性价比高，是选择恒大的最重要原因，特别是推出全国无理由退房政策后，为购房者上了‘双保险’，实实在在保障了我们消费者的权益。”

据悉，恒大“无理由退房一周年”的活动将于今日在全国举行，那么实施一年来，实施的情况如何？对于房地产带来怎样的影响？我们拭目以待。

余三军/文

